

## Семена для всей страны

Елена ЛАРЕВА.

**Такая задача поставлена перед Котласской опытной семеноводческой станцией. В конце июля в селе Холмогоры в течение двух дней проходила научно-практическая конференция «Перспективы развития оригинального, элитного и репродукционного семеноводства картофеля в условиях Европейского Севера России».**

**Ее организаторами были департамент АПК администрации области, Архангельский НИИ сельского хозяйства, Холмогорская опытная станция животноводства и растениеводства и Северо-Западный научно-методический центр Россельхозакадемии.**

Сегодня второй хлеб выращивается на всех сельхозпредприятиях и в личных подсобных хозяйствах Архангельской области. За последние пять лет его урожайность выросла с 70 до 130 центнеров с гектара.

– Это увеличение происходит в большей степени за счет использования хозяйствами области качественного посадочного материала, – рассказывает участник конференции главный агроном Котласской опытной станции Андрей Попов.

В Архангельской области семеноводством картофеля занимаются две опытные станции: Котласская и Холмогорская. Участники конференции рассмотрели основные направления развития селекции и семеноводства.

Андрей Попов выступил с докладом «Особенности производства семенного картофеля на Котласской опытной станции». У нас практикуется «клоновый» отбор клубней. Они берутся от самых урожайных здоровых растений. Причем с листьев этих картофельных кустов заранее, еще в июле, делается анализ ДНК. Затем этот картофель в течение длительного периода проходит испытания в питомниках.

– Доказано, что в нашей области меньше патогенных организмов, вызывающих вирусные заболевания картофеля, – объясняет Андрей Николаевич. – Световой день благоприятен для его роста. Ключевым моментом конференции стало решение о том, чтобы в перспективе снабжать нашим семенным материалом всю страну.

На сегодняшний день на Котласской опытной станции высаживают пять сортов картофеля, наиболее устойчивых к возбудителям различных болезней и подходящих для нашего климата. Это среднеранние «Снегирь», «Елизавета», «Невский», «Сантэ» и среднеспелый «Петербургский».

– Данные сорта с успехом выдержали все проверки, – говорит Андрей Попов, – и их можно порекомендовать нашим горожанам.